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７ 認知症予防リーダー養成講座 
 

＜調査概要＞ 

  調査対象者：平成 30年度第 1回～3回目の認知症予防リーダー養成講座に

参加している方（終了・中止・辞退者含む） 

調査依頼数：181人 

調査時期：平成 30年 12月 

調査方法：福祉会館にて対象者に配布（返信用封筒付き） 

※一部の方については、市より郵送 

回答者数：154人（回答率 85.1％） 

 

 ＜アンケート（１）～（７）＞ 

 ※（６）については、小項目 1）～８）まであり 

 

（１）認知症予防リーダー養成講座をどこからお知りになりましたか。（複数回

答あり） 

 

項目 1 2 3  4 5 6  7 合計 

回答数 44 6 1 4 14 87 8 164 

割合 26.8% 3.7% 0.6% 2.4% 8.5% 53.0% 4.9% 100.0% 

 

 

26.8%

3.7%

0.6%

2.4%

8.5%

53.0%

4.9%

1．名古屋市からのお知らせ

2．いきいき支援センター

3．区役所・保健センター（旧保健所）

4．地域の役員（民生委員など）

5．身近な人

6．福祉会館

7．その他
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（２）認知症予防リーダー養成講座に参加した動機や理由は何ですか。あてはま

るものすべてに ○ をつけてください。（複数回答あり） 

 

項目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 合計 

回答数 71 83 42 39 21 0 1 57 6 320 

割合 22.2% 25.9% 13.1% 12.2% 6.6% 0.0% 0.3% 17.8% 1.9% 100.0% 

 

（３）あなたは、認知症予防リーダー養成講座の内容に参加して満足しています

か。 

 

項目 1  2  3  4  回答なし 合計 

回答数 44 96 8 0 6 154 

割合 28.6% 62.3% 5.2% 0.0% 3.9% 100.0% 

22.2%

25.9%

13.1%

12.2%

6.6%

0.0%

0.3%

17.8%

1.9%

1．地域に貢献したかったから

2．認知症を防ぎたかったから

3．講座の内容がよさそうだったから

4．身近に認知症の人がいたから

5．友人・知人に誘われたから

6．区役所・保健センター（旧保健所）

で勧められたから

7．いきいき支援センターで勧められた

から

8．福祉会館で勧められたから

9．その他

28.6%

62.3%

5.2% 0.0% 3.9%

1．満足

2．ほぼ満足

3．やや不満

4．不満

回答なし
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（４）認知症予防リーダー養成講座に参加して良かったことがあれば教えてく

ださい。あてはまるものすべてに ○ をつけてください。（複数回答あり） 

 

項目 1 2 3 4 5 6 合計 

回答数 134 69 85 37 39 13 377 

割合 35.5% 18.3% 22.5% 9.8% 10.3% 3.4% 100.0% 

 

（５）認知症予防リーダー養成講座に参加して良くなかったことがあれば教え

てください。あてはまるものすべてに ○ をつけてください。（複数回答あり） 

 

項目 1 2 3 4 5 6 合計 

回答数 5 13 4 5 27 25 79 

割合 6.3% 16.5% 5.1% 6.3% 34.2% 31.6% 100.0% 

35.5%

18.3%

22.5%

9.8%

10.3%

3.4%

1．認知症予防のための知識などが役立つ

と感じた

2．参加することで、健康の増進が図られ

た

3．地域活動が身近に感じた

4．共通の趣味や目的を持った友達ができ

た

5．事業の内容が楽しかった

6．その他

6.3%

16.5%

5.1%

6.3%

34.2%

31.6%

1．認知症予防のために役立つと感じられ

なかった

2．地域活動の依頼が少なかった

3．地域活動に魅力を感じなかった

4．参加するのに手続きが煩雑だった

5．会場が近くになくて、不便だった

6．その他
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（６）「認知症予防リーダー養成講座」に参加したことがきっかけで起きた変化

について、それぞれあてはまる番号に○をつけてください。 

 

１）通いの場（サロンなど）への参加は 

 

 

項目 1 2 3 4 5 回答なし 合計 

回答数 16 39 78 2 0 19 154 

割合 10.4% 25.3% 50.6% 1.3% 0.0% 12.3% 100.0% 

 

２）趣味の会への参加は 

 

 

項目 1 2 3 4 5 回答なし 合計 

回答数 13 41 84 1 1 14 154 

割合 8.4% 26.6% 54.5% 0.6% 0.6% 9.1% 100.0% 

 

 

 

8.4%

26.6%

54.5%

0.6%
0.6%

9.1%

1．明らかに増えた

2．多少増えた

3．どちらでもない

4．多少減った

5．明らかに減った

回答なし

10.4%

25.3%

50.6%

1.3% 0.0%
12.3%

1．明らかに増えた

2．多少増えた

3．どちらでもない

4．多少減った

5．明らかに減った

回答なし
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３）スポーツの会への参加は 

 

 

項目 1 2 3 4 5 回答なし 合計 

回答数 8 28 99 2 1 16 154 

割合 5.2% 18.2% 64.3% 1.3% 0.6% 10.4% 100.0% 

 

４）老人クラブへの参加は 

 
 

項目 1 2 3 4 5 回答なし 合計 

回答数 3 10 107 0 3 31 154 

割合 1.9% 6.5% 69.5% 0.0% 1.9% 20.1% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

5.2%

18.2%

64.3%

1.3%
0.6%

10.4%

1．明らかに増えた

2．多少増えた

3．どちらでもない

4．多少減った

5．明らかに減った

回答なし

1.9%
6.5%

69.5%

0.0%

1.9%

20.1% 1．明らかに増えた

2．多少増えた

3．どちらでもない

4．多少減った

5．明らかに減った

回答なし
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５）認知症予防リーダー以外のボランティアへの参加は 

 

項目 1 2 3 4 5 回答なし 合計 

回答数 11 35 87 2 1 18 154 

割合 7.1% 22.7% 56.5% 1.3% 0.6% 11.7% 100.0% 

 

６）健康に関する情報は 

 

 

項目 1 2 3 4 5 回答なし 合計 

回答数 36 76 30 0 0 12 154 

割合 23.4% 49.4% 19.5% 0.0% 0.0% 7.8% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

23.4%

49.4%

19.5%

0.0% 0.0%

7.8%

1．明らかに増えた

2．多少増えた

3．どちらでもない

4．多少減った

5．明らかに減った

回答なし

7.1%

22.7%

56.5%

1.3%

0.6%

11.7%
1．明らかに増えた

2．多少増えた

3．どちらでもない

4．多少減った

5．明らかに減った

回答なし
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７）健康についての意識は 

 

項目 1 2 3 4 5 回答なし 合計 

回答数 75 67 9 1 0 2 154 

割合 48.7% 43.5% 5.8% 0.6% 0.0% 1.3% 100.0% 

 

８）健康を保つことができていると思いますか 

 

 

項目 1 2 3 4 5 回答なし 合計 

回答数 21 117 11 3 0 2 154 

割合 13.6% 76.0% 7.1% 1.9% 0.0% 1.3% 100.0% 

 

 

 

 

 

48.7%

43.5%

5.8% 0.6% 0.0% 1.3%

1．とても意識するようになった

2．多少意識するようになった

3．どちらでもない

4．どちらかというと意識しなくなった

5．まったく意識しなくなった

回答なし

13.6%

76.0%

7.1%

1.9% 0.0% 1.3%

1．とてもそう思う

2．そう思う

3．どちらでもない

4．思わない

5．まったく思わない

回答なし
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（７）認知症予防リーダー養成講座を辞退した理由を教えてください。あてはま

るものすべてに ○ をつけてください。 

 

項目 1 2 3 4 5 合計 

回答数 1 0 2 0 3 6 

割合 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 50.0% 100.0% 

 

1人
0人

2人

0人

3人

1．病気・怪我など体調が悪くなったから

2．事業の内容が参加したいと思えなかったから

3．他にやりたいことが見つかったから

4．参加するのに手続きが煩雑であったから

5．その他


